
Lisa 2 pakkumuse ettepaneku juurde


HANKELEPINGU KAVAND                                                                                                                                        


MÜÜGILEPING
2021
Kuupäev digiallkirjas

Ostja: Pärnu Spordikeskus, registrinumber 77001470, Ranna pst 2, 80012 Pärnu, mida esindab juhataja Riho Tipp
ja 

Müüja: xxxxx (registrikood xxxxx) mida esindab xxxx

Ostja ja Müüja (edaspidi koos Pooled või eraldi Pool), sõlmisid käesoleva müügipingu (edaspidi Leping) alljärgnevas:
Üldsätted
Lepingu aluseks on riigihanke „Uiskude ostmine“ alusdokumendid, Müüja pakkumus ning Pärnu Spordikeskuse riigihankekomisjoni otsus __.09.2021.
Lepingu esemeks on Pärnu Spordikeskusele jää-iluuiskude ja jäähokiuiskude  (edaspidi asjad) müük riigihanke „uiskude ostmine“ alusdokumentides toodud kirjelduses, mahus ja tingimustel, samuti müügiga seotud ning sellest tulenevad tööd ja toimingud (asjade tarne, transportimine, asjade garantii).
Asjade tarnekoht on Pärnu Spordikeskus aadressiga Ranna pst 2 3 Pärnu linnas. 
Asjade nimetused, kogused, ühikhinnad ja maksumused on sätestatud lisas 1. Asjade kirjeldus ja nõuded on esitatud lisas 2. 
Poolte õiguste ning kohustuste aluseks on leping oma lisadega, Eesti Vabariigi seadused, valdkonnas kehtivad eeskirjad ja standardid ning teised asju käsitlevad tehnilised dokumendid. 
Müüja kinnitab, et asjad on tarnitud lepinguga määratud tingimuste kohaselt.
Müüjal pole õigust ilma ostja nõusolekuta anda oma lepingust tulenevaid õigusi ja kohustusi üle kolmandale isikule.
Müüja kohustused ja õigused
Müüja kohustub:
Müüma ja tarnima ostjale lepingus sätestatud tähtpäevaks kõik lepinguga ostetavad asjad;

hüvitama täies ulatuses oma tegevuse või tegevusetusega ostjale ja kolmandatele isikutele tekitatud kahjud;
kooskõlastama ostja esindajaga asjade ostjale kohale toimetamise täpse aja ja tarnega seotud tingimused vähemalt viis tööpäeva enne asjade kohale toimetamiseks planeeritavat päeva;
likvideerima omal kulul kõik transpordiga tekitatud puudused; 
enne asjade üleandmist korraldama ostja poolt määratud isikule asjade hoolduskoolituse;
asjade üleandmisel esitama ostjale asjade eestikeelsed hooldusjuhendid ning garantiidokumendid;
tagama asjade vastavuse tehnilisele kirjeldusele ja kõigile lepingu tingimustele. Asjade mittevastavuse ilmnemisel lepingus sätestatud tingimustele kõrvaldama oma kulul poolte kokkulepitud tähtajaga kõik puudused, sh tagama koguste vastavuse, vahetama välja lepingus sätestatud tingimustele mittevastavad asjad nõuetekohaste asjade vastu;
Asjad peavad olema koheselt valmis kasumiseks;
tegema kõik endast st müüjast oleneva, et tagada lepingu tähtaegne ja nõuetekohane täitmine.

Müüjal on õigus:
saada ostjalt asjade eest tasu vastavalt lepingus sätestatud tingimustele ja korrale;
kasutada õiguskaitsevahendeid, kui ostja ei täida või täidab mittevastavalt endale lepinguga võetud kohustusi.
Ostja kohustused ja õigused
Ostja kohustub:
esitama müüjale pretensiooni asjade mittevastavuse kohta viivitamatult, kuid hiljemalt viie tööpäeva jooksul pärast mittevastavuse/puuduse ilmnemist;
tasuma asjade eest vastavalt lepingus sätestatud tingimustele ja korrale;
tagama müüja esindajale sissepääsu ostja hoonesse asjade ostjale üleandmiseks tingimusega, et müüja on õigeaegselt esitanud asjakohase taotluse.

Ostjal on õigus:
lepingus sätestatud tingimustele mittevastava asja tarnimisel viivitada asjade eest tasumisega kuni puuduste likvideerimiseni ja lepingu kohase täitmiseni. Juhul, kui müüja poolte kokkulepitud tähtaja jooksul ei taga asjade lepingus sätestatud tingimustele vastavust, on ostjal õigus keelduda puudustega või puuduvate asjade eest tasumisest ning nõuda müüjalt puudustega asjade äraviimist ostja juurest ostja määratud tähtaja jooksul. Kui müüja ei täida eelnimetatud ostja nõuet, on ostjal õigus ostja valdusse jäänud asjad müüa, hävitada või kasutusse võtta ilma müüjale täiendavat tasu maksmata.
kasutada õiguskaitsevahendeid (sh taganeda lepingust või öelda leping üles, nõuda lepingus sätestatud juhtudel leppetrahve), kui müüja ei pea kinni lepingus, selle lisades või muudes lepingu juurde kuuluvates dokumentides sätestatud tähtaegadest, kvaliteedinõuetest, maksumusest või kui müüja ei täida või täidab mittekohaselt muid endale lepinguga võetud kohustusi;
mitte aktsepteerida müüjapoolseid ettepanekuid või muid müüja poolt algatatud/teavitatud asjaolusid, kui see võib kaasa tuua lepingu tingimuste muutmise.
Tähtpäevad
Lepingu täitmise tähtpäev on 28. oktoober 2021. Nimetatud kuupäevaks peavad kõik lepinguga ostetud asjad olema tarnitud, sobilikud kasutamiseks  ja aktiga ostjale üle antud. 
Kuupäevas, millal on võimalik tuua asju ostja hoonesse, lepivad Pooled kokku lepingu käigus (vt p 2.3). 
Lepingu hind, tasumise kord
Lepingu hind on _____eurot, millele lisandub käibemaks, st asjade maksumus koos käibemaksuga on ______ eurot. Asjade hind positsioonide lõikes on esitatud lisas 1.
Lepingu punktis 5.1 nimetatud hind sisaldab endas asjade ostuhinda ning tarnimise, garantii ja muid lepingu nõuetekohaseks täitmiseks vajalikke kulusid. 
Ostja ei tee ettemaksu.
Müüjal tekib arve esitamise õigus pärast asjade üleandmise-vastuvõtmise akti ostjapoolset aktsepteerimist. 
5.5.   Arve esitada masinloetava e-arvena (Ostja kasutab Omniva arvekeskust). PDF või Word või Excel vormingus arveid Tellija ei aktsepteeri.

6.      Vääramatu jõud  

6.1.  Pooled vabanevad lepingust tulenevate ja sellega seotud kohustuste täitmisest osaliselt või täielikult, kui seda takistab vääramatu jõud, kusjuures pooled on kohustatud rakendama kõiki meetmeid, et ära hoida teisele poolele kahju tekitamine ja tagada võimalikult suures ulatuses lepingu täitmine. 
6.2.    Vääramatu jõu esinemisest tuleb teist poolt sellest viivitamatult kirjalikult informeerida.
6.3.  Vääramatu jõu esinemisel pikeneb lepingu täitmise tähtpäev. Vääramatu jõu esinemisel kestusega üle kolme kalendrikuu on pooltel õigus lepingust taganeda või leping üles öelda.
1. Garantii ja puuduste kõrvaldamine
0.1. Müüja annab tema poolt müüdud asjadele garantii 24 kuud.
Nimetatud tähtaeg algab asjade üleandmise-vastuvõtmise akti allkirjastamisest ostja poolt.
0.2. Garantii kestel ilmnenud või tekkinud asjade lepingu tingimustele mittevastavused kõrvaldab müüja oma kulul pärast ostja pretensiooni esitamist. Müüja kohustub saatma oma esindaja  puudustega asja üle vaatama hiljemalt kolme tööpäeva jooksul ostja poolt pretensiooni müüjale esitamisest arvates. Kõrvaldamise tähtaja lepivad pooled kokku koostatavas garantiiaktis. Ostja kohustub garantiiajal ilmnenud puudusest müüjat kirjalikult teavitama (esitama puuduse täpse kirjelduse ehk pretensiooni) ühe nädala jooksul puudusest teadasaamisest.
0.3. Müüja peab panustama maksimaalselt, et puudus saaks likvideeritud võimalikult lühikese tähtaja jooksul. Puudus likvideeritakse asja parandamise või asendamisega. 
0.4. Kui müüja jätab täitmata oma lepingust tulenevad garantiikohustused, on ostjal õigus korraldada puuduste kõrvaldamine ning müüja on kohustatud hüvitama ostjale kõik nimetatud puuduse kõrvaldamisega seonduvad kulud vastavalt ostja poolt esitatud arvetele. 
Ostja peab enne selle õiguse rakendamist esitama müüjale kalkulatsiooni eeldatavate kulude kohta.
0.5. Garantii alla ei kuulu:
0.5.1. loomulik kulumine;
0.5.2. kasutusest tulenevad mehaanilised vigastused.
0.6. Asendatud ja parandatud asjadele kehtivad garantiitingimused nagu uutele asjadele.
Poolte vastutus lepingu rikkumisel
Müüja vastutab lepingu mittetäitmise või mittekohase täitmisega ostjale tekitatud kahju eest, samuti on müüja kohustatud ostjale hüvitama ostja kulud, mis ostja kannab müüja lepingu mittekohasest täitmisest tulenevalt. 
Ostja vastutab lepingu rikkumise eest ning on kohustatud müüjale hüvitama lepingu rikkumisega tekitatud kahju, sh müüja kulud, mis müüja kannab ostja lepingu mittekohasest täitmisest tulenevalt. 
Vaidluste korral määrab kahjude tekkepõhjused sõltumatu ekspert, ekspertiisi kulud kannab süüdiolev pool.
Müüjal on õigus nõuda ostjalt arve mitteõigeaegse tasumise korral viivist 0,5% tähtajaks tasumata summalt (arvestamata käibemaksu) iga tasumisega viivitatud päeva eest. Tasumise kuupäevaks loetakse ülekande tegemise kuupäev.
Ostjal on õigus nõuda müüjalt leppetrahvi 0,5% lepingu hinnast iga lepingu punktis 4.1 sätestatud tähtpäeva ületanud päeva eest. Leppetrahvi kalkuleerimisel rakendatakse alusena eelnimetatud lepingu hinda ka juhul, kui täitmisega hilinetakse kasvõi asjade üheainsa positsiooni osas.
Juhul kui müüja ei täida lepingust tulenevaid garantii ja puuduste kõrvaldamise kohustusi või täidab neid mittenõuetekohaselt, on ostjal õigus nõuda iga rikkumise eest leppetrahvi kuni 500 eurot ja/või tellida vastavad teenused kolmandatelt isikutelt ning nõuda müüjalt teenuse hinna hüvitamist. Asja iga positsiooni osas rakendatakse leppetrahvi eraldi ja leppetrahvid summeeritakse.
Pooled nõustuvad leppetrahvide ja viiviste tasaarveldamisega lepingu hinnast.
Asjade üleandmine ja vastuvõtmine
Asjade üleandmine-vastuvõtmine toimub ostja hoones poolte poolt kokkulepitud ajal. 
Puudustega asju ostja vastu ei võta. 
Asjade ostjale üleandmiseks esitab müüja ostjale müüja esindaja poolt allkirjastatud üleandmise-vastuvõtmise akti, mille ostja vaatab läbi ja nõustumisel tagastab müüjale allkirjastatult kolme päeva jooksul. Asjade (või osade asjade) vastuvõtmisest keeldumise korral esitab ostja müüjale kirjalikult motiveeritud otsuse vastuvõtmisest keeldumise kohta sama aja jooksul.
Asjade juhusliku hävimise või kahjustumise riisiko läheb müüjalt ostjale üle üleandmise-vastuvõtmise akti allkirjastamisega ostja poolt.
Omandiõiguse üleminek
Asjade omandiõigus läheb müüjalt ostjale asjade üleandmise-vastuvõtmise akti allkirjastamise hetkest mõlema poole poolt.
Lepingust taganemine ja ülesütlemine
Pooltel on õigus leping üles öelda või sellest taganeda, kui teise poole suhtes esitatakse pankrotiavaldus, kui teise poole suhtes kuulutatakse välja pankrot, samuti muudel lepingus ja seadustes ettenähtud juhtudel. Lepingu üles öelnud või sellest taganenud poolel on õigus nõuda teiselt poolelt lepingu täitmisega seoses tehtud kulutuste ja kahju hüvitamist.
Ostjal on õigus leping üles öelda või sellest taganeda kui vähendatakse ostja suhtes ostjaks või tellijaks oleva isiku finantseerimisallikate eelarveid või katkestatakse finantseerimine. Sellisel juhul on müüjal õigus saada tasu faktiliselt tehtud kulutuste eest ent ei ole õigust nõuda kahjude hüvitamist, kogu lepingu hinna tasumist vms.
Pooltel on õigus lepingust taganeda või leping üles öelda, kui teine pool viivitab lepingus sätestatud kohustuste täitmisega rohkem kui üks kuu.
Muud sätted
Kõik pooltevahelised teated seoses lepingu täitmisega esitatakse teisele poolele lepingus  näidatud poole või selle esindaja e-posti aadressidele. 
Pooled on kohustatud teineteist teavitama kirjalikku taasesitamist võimaldavas vormis kõikidest asjaoludest, mis võivad mõjutada või takistada kokkulepitud kohustuste täitmist või õiguste realiseerimist.
Kirjalik teade loetakse kättesaaduks, kui see on üle antud allkirja vastu või kui kirja või e-kirja postitamisest on möödunud viis kalendripäeva. 
Kontaktisikud:
12.4.1. Ostja kontaktisik: Pärnu Spordikeskuse spordirajatiste juht Tair Anton, tel 521 0057 
e-post tair.anton@spordikeskus.parnu.ee;
12.4.2. Müüja kontaktisik: 
Pooled võivad lepingu täitmise käigus kontaktisikute andmeid muuta. Kõikidest muudatustest teavitavad pooled teist poolt viivitamatult, kuid mitte hiljem kui viie tööpäeva jooksul alates vastavate muudatuste toimumisest.
Lõppsätted
Leping jõustub selle allakirjutamise momendist poolte esindajate poolt ning kehtib kuni poolte poolt endale lepinguga võetud kohustuste kohase täitmiseni.
Vastuolude korral lepingu dokumentides on ostjal õigus lepingu täitmise käigus üleskerkinud vaidluste korral valida ostjale sobivam tõlgendus, mis on müüjale täitmiseks kohustuslik.
Pooled kohustuvad rakendama kõiki kohaseid meetmeid, et lahendada kõik lepingust tulenevad vaidlusküsimused läbirääkimiste teel, mitte kahjustades seejuures teise poole lepingust tulenevaid ja seaduslikke õigusi ja huve. Kokkuleppele mittejõudmisel lahendatakse kõik lepingust tulenevad vaidlusküsimused Pärnu Maakohtus.
Lepingu dokumentideks on:
Riigihanke „uiskude ostmine“ alusdokumendid, nende muudatused, ostja selgitused huvitatud ettevõtjate päringutele ja müüja pakkumus on lepingu lahutamatuks osadeks. 
Lepingu sõlmimise hetkel on lepingul järgmised lisad:
14.2.1. Lisa 1. Pakkumise esildis.
14.2.2. Lisa 2. Tehniline kirjeldus (asjade spetsifikatsioon ja detailne kirjeldus)
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